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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La tecnica di posa delle betonelle...

a. Prevede la realizzazione di uno strato di allettamento costituito da malta cementizia preparata con un impasto di acqua, sabbia,
ghiaietto e cemento

b. Richiede un uso molto limitato di cemento o di altro materiale legante

c. Non richiede l'uso di cemento o di altro materiale legante

La risposta corretta è: Non richiede l'uso di cemento o di altro materiale legante

Quando si parla di materiale ''inerte'', a cosa si fa riferimento?

a. E' un termine generico usato solo per indicare la sabbia e la ghiaia
b. Esclusivamente ad un componente utilizzato per la produzione dell'asfalto

c. Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni

La risposta corretta è: Ad un gruppo di minerali granulari usati molto spesso nei lavori edili e nelle costruzioni

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenere corretta riguardo al multimetro (tester)?

a. Serve unicamente per misurare la resistenza elettrica

b. Misura solamente la tensione continua e alternata
c. Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente alternata

La risposta corretta è: Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente
alternata
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo al responsabile del servizio di prevenzione e protezione perevisto dal D.lgs. 81/2008 è corretto affermare che:

a. Il Datore di lavoro puo' decidere a sua discrezione se nominarlo o meno

b. Deve essere nominato solo se esistono dei particolari rischi per la sicurezza
c. E' una figura che deve essere costituita obbligatoriamente

La risposta corretta è: E' una figura che deve essere costituita obbligatoriamente

Nell'utilizzo della betoniera elettrica occorre assicurare:

a. I collegamenti elettrici e di messa a terra

b. La presenza sufficiente di sacchi di cemento per il corretto funzionamento

c. La presenza sufficiente di sabbia e ghiaia di cemento per il corretto funzionamento

La risposta corretta è: I collegamenti elettrici e di messa a terra

Il consiglio comunale è un organo:

a. Esecutivo
b. Di indirizzo politico - amministrativo

c. Meramente consultivo

La risposta corretta è: Di indirizzo politico - amministrativo

Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per lo spegnimento di fuochi...

a. Relativi a gas infiammabili

b. Relativi a materiali di arredo
c. Relativi ad attrezzature elettriche sotto tensione

La risposta corretta è: Relativi ad attrezzature elettriche sotto tensione
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Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In idraulica il sistema di sicurezza che non permette a un lavello o vasca di straripare è denominato:

a. Saracinesca di intercettazione

b. Valvola di ritegno
c. Troppo pieno

La risposta corretta è: Troppo pieno

Che differenza c'è tra l'asfalto a caldo e quello a freddo?

a. Non ci sono differenze. L'asfalto puo' essere messo in posa a freddo o portato ad alte temperature per aumentare la resistenza
e la durata del materiale

b. Si tratta di conglomerati molto simili. La differenza è data principalmente dal fatto che l'asfalto a caldo è meno resistente alle
incurie e ha una durata inferiore di quello a freddo

c. Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

La risposta corretta è: Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

Quale tra quelli indicati è un isolante termico utilizzato in edilizia per la coibentazione degli edifici?

a. Poliuretano
b. Entrambe le risposte sono corrette

c. Fibra di vetro

La risposta corretta è: Entrambe le risposte sono corrette

Quanto tempo dura in carica il consiglio comunale?

a. 5 anni
b. 3 anni

c. 4 anni

La risposta corretta è: 5 anni
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Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto elettrico, il conduttore di terra è facilmente riconoscibile per:

a. il colore

b. la posizione rispetto agli altri fili
c. il diametro piu' grande rispetto agli altri fili

La risposta corretta è: il colore

Quale delle seguenti affermazioni è da ritetersi corretta in merito alla malta bastarda?

a. Sono corrette entrambe le altre risposte

b. Il cemento usato come legante nella malta bastarda ci permette di ottenere una malta piu' durevole, resistente ed impermeabile

c. La calce idraulica usata come legante accorcia i tempi di presa, di conseguenza diminuisce la lavorabilita' della malta e
l'adesione alle superfici

La risposta corretta è: Il cemento usato come legante nella malta bastarda ci permette di ottenere una malta piu' durevole, resistente ed
impermeabile

L'operaio comunale...

a. Non può utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private

b. Può utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo in caso di necessita' e purchè si faccia carico del costo del
carburante

c. Può utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo se autorizzato dal responsabile dell'ufficio tecnico

La risposta corretta è: Non può utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private
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Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si usa il ''polifusore''?

a. Per saldare tubi idraulici in rame

b. Per saldare condotti in polipropilene o in pvc
c. Per saldare dei tubi in ferro zincato

La risposta corretta è: Per saldare condotti in polipropilene o in pvc

In edilizia quando si parla di 'portoghese' e 'marsigliese' a cosa ci si riferisce:

a. Ad una particolare tecnica di posa in opera di coperture per i tetti

b. A tipologie di tegole

c. A particolari tipi di malta di intonaco per finitura

La risposta corretta è: A tipologie di tegole

Per la tinteggiatura di una parete esterna di un edificio:

a. E' meglio utilizzare un'idropittura traspirante
b. E' meglio utilizzare una pittura al quarzo

c. E' meglio utilizzare una pittura anti-condensa che impedisca il ristagno di umidita' sulla parete

La risposta corretta è: E' meglio utilizzare una pittura al quarzo

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) è:

a. La persona designata tra i lavoratori dal datore di lavoro, secondo le capacita' e requisiti professionali posseduti

b. La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza
durante il lavoro

c. Un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso l'ASSL

La risposta corretta è: La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della
sicurezza durante il lavoro
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni sulle operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali è da considerare SBAGLIATA?

a. Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in condizioni di
totale sicurezza

b. Si dovra' avere cura di ripulire la segnaletica orizzontale e verticale eventualmente sporcata dalle operazioni di sfalcio

c. Non si deve assolutamente bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali

La risposta corretta è: Si puo' bruciare l'erba sfalciata nelle pertinenze stradali solo se l'operazione viene fatta la mattina presto e in
condizioni di totale sicurezza

Il raccordo che serve per collegare una tubatura orizzontale ad una verticale si chiama:

a. Braga
b. Eccentrico

c. Piletta

La risposta corretta è: Braga

Le delibere:

a. Sono atti di competenza delle aGiunta e del Consiglio comunale

b. Sono atti di esclusiva competenza del sindaco
c. Sono atti di esclusiva competenza del Consiglio comunale

La risposta corretta è: Sono atti di competenza delle aGiunta e del Consiglio comunale

Quando si inizia un cantiere stradale, quale fra quelle indicate è l'azione che si deve compiere per prima?

a. posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere

b. scaricare l'attrezzatura dai mezzi d'opera

c. tracciare gli scavi

La risposta corretta è: posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando in edilizia si parla di 'ammaloramento' a cosa si fa riferimento?

a. Ad una tecnica di isolamento delle murature con l'utilizzo di malte speciali

b. Ad un cedimento strutturale delle opere murarie
c. Ad uno stato di deterioramento che produce la perdita delle caratteristiche meccaniche dell'intonaco

La risposta corretta è: Ad uno stato di deterioramento che produce la perdita delle caratteristiche meccaniche dell'intonaco

Il diserbo deve essere effettuato:

a. prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'erba assorba meglio il prodotto diserbante

b. in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

c. solamente nei mesi di giugno e settembre

La risposta corretta è: in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

La spina cosidetta ''Shuko'':

a. Si caratterizza per il fatto che il contatto è sprovvisto di contatto per la messa a terra
b. Si caratterizza per il fatto che al posto dell'alveolo di terra centrale, ha due contatti di terra laterali, a molletta

c. Puo' essere utilizzata normalmente anche con le prese italiane

La risposta corretta è: Si caratterizza per il fatto che al posto dell'alveolo di terra centrale, ha due contatti di terra laterali, a molletta
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se trovate un cumulo di rifiuti di vario genere e natura abbandonati in una strada a poca distanza dal centro abitato come
agite?

a. Bisogna chiamare la societa' che si occupa della raccolta dei rifiuti e farla intervenire immediatamente per prelevare i rifiuti e
portarli in discarica

b. E' necessario rimuovere al piu' presto i rifiuti e portarli ad un centro di smaltimento

c. Si deve recintare la zona interessata e informare immediatamente il responsabile dell'ufficio tecnico affinchè adotti le misure
opportune

La risposta corretta è: Si deve recintare la zona interessata e informare immediatamente il responsabile dell'ufficio tecnico affinchè
adotti le misure opportune

Per la posa corretta di una guaina bituminosa occorre:

a. Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla scaldandola

b. Stendere la guaina e fissarla scaldandola
c. Lavare bene al superficie di posa, scaldare la guaina e stenderla

La risposta corretta è: Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla
scaldandola

Nelle operazioni di potatura manuale quali dispositivi di protezione è necessario utilizzare?

a. Guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, occhiali protettivi, mascherina, tuta da lavoro
b. Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera

c. Tuta antitaglio, guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, cuffie anti rumore

La risposta corretta è: Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base a quanto stabilito dal D.Lgs. 267/2000, le sedute dei Consigli comunali sono pubbliche?

a. Si, salvi i casi previsti dal regolamento

b. No, mai
c. Esclusivamente quelle relative all'ordine pubblico

La risposta corretta è: Si, salvi i casi previsti dal regolamento

E' necessaria la dichiarazione di conformita' per l'impianto elettrico di un cantiere?

a. Solo se il cantiere si trova all'interno di un complesso edilizio

b. No se il cantiere è totalmente all'aperto

c. Si in ogni caso

La risposta corretta è: Si in ogni caso


